
IZVJEŠTAJ  
o učešću delegacije Vlade Crne Gore, koju je predvodila prof. dr Anđela Jakšić 

- Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Forumu civilnog 
društva i Think Tank organizacija, koji je održan od 10. do 11. oktobra 2024. 

godine u Berlinu, Savezna Republika Njemačka 
 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, je 
učestvovala na Forumu civilnog društva i Think Tank organizacija (Civil Society and 
Think Tank Forum), na panelu pod nazivom „Pogledi mladih – kako napraviti razliku?“, 
u periodu  od 10. do 11. oktobra 2024. godine u Berlinu, Savezna Republika Njemačka. 
 

Forum civilnog društva i Think Tank organizacija organizovao je Aspen Institut 
Njemačka u saradnji sa Udruženjem jugoistočne Evrope i uz podršku njemačkog 
Saveznog ministarstva inostranih poslova. Forum je imao za cilj da formuliše, predstavi 
i diskutuje o političkim preporukama na teme koje su ključne za Zapadni Balkan. 
Rezultati ovog Foruma se redovno predstavljaju na sastancima ministara spoljnih 
poslova, kao i na Samitu Berlinskog procesa. Ovaj forum okupio je niz različitih aktera 
civilnog društva, koji su predstavljali preko 115 organizacija, koji bi aktivno oblikovali i 
učestvovali u Berlinskom procesu. 
 

 Tematske oblasti kojima su se baviti učesnici Foruma bile su: EU integracije i 
Berlinski proces, suočavanje sa prošlošću/pomirenje, rod i različitost, zajedničko 
regionalno tržište i mobilnost, energija, klimatske promjene i dekarbonizacija, 
usklađivanje zaštite životne sredine i ekonomskog razvoja, dezinformacije i sajber 
prijetnje, vladavina prava i borba protiv korupcije, te uključivanje manjina i pitanja i 
perspektive mladih.  
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Jakšić-Stojanović učestovala je 
na panelu „Pogledi mladih – kako napraviti razliku?“. Fokus ovog panela bio je na 
pitanjima koja animiraju mlade na Zapadnom Balkanu, te kakve aktivnosti pokreću ili 
podržavaju mladi ljudi. Ključno  pitanje bilo je kako glasovi mladih treba da budu 
uključeni u Berlinski proces i druge rasprave o budućnosti Zapadnog Balkana. Ovaj 
panel okupio je predstavnike mladih, istraživačkih centara, nevladinih organizacija i 
donosioca odluka iz raznih evropskih zemalja, s ciljem razmjene mišljenja i 
pronalaženja rješenja za izazove sa kojima se mladi danas suočavaju. 

 
U svom izlaganju ministarka je istakla važnost uključivanja mladih ljudi u 

kreiranje obrazovnih i inovativnih politika, naglašavajući da su njihove perspektive 
ključne za stvaranje društva koje odgovara na promjenjive zahtjeve tržišta rada i 
društvene transformacije. Ministarka je govorila o posvećenosti Vlade Crne Gore i 
osnaživanju mladih kroz obrazovne programe, podršku preduzetništvu i prilike za 
praksu, kako bi stekli potrebne vještine za savremeno tržište rada. 
 

Tokom panela, ministarka je govorila i o ulaganjima Vlade Crne Gore u 
modernizaciju obrazovne infrastrukture, s ciljem obezbjeđivanja jednakih digitalnih 
mogućnosti, posebno u manje razvijenim područjima. Naglasila je i važnost 
kontinuiranog usavršavanja nastavnika, kako bi se nove tehnologije efikasno koristile 
u obrazovnim procesima. 



Tema društvenog angažmana mladih takođe je zauzela značajan dio panela. 
Mladi učesnici su istakli želju da budu aktivni učesnici u društvenim procesima, a ne 
samo posmatrači. Ministarka je naglasila važnost programa koji podstiču volontiranje, 
građanski aktivizam i društvenu odgovornost, koji su ključni za izgradnju društva u 
kojem su mladi aktivno uključeni u kreiranje zajedničke budućnosti. 

 
U završnom dijelu panela ministarka je govorila o planovima za dalju podršku 

mladima kroz stipendije, grantove i stručne prakse, kako bi razvijali svoje ideje i 
doprinijeli razvoju ekonomije i društva. Učesnici su pohvalili ove inicijative, a ministarka 
je najavila dalji rad na jačanju međunarodne saradnje, pružajući mladima mogućnosti 
za razmjenu znanja i iskustava s vršnjacima iz Evrope. 

 
Panel je naglasio potrebu za uključivanjem mladih u procese donošenja odluka 

i otvorio vrata novim partnerstvima sa evropskim organizacijama i institucijama, 
omogućavajući zajednički razvoj politika koje će pomoći mladima da prevaziđu izazove 
savremenog društva. 

 
Učešće crnogorske delegacije na ovom Forumu bilo je od velikog značaja u 

smislu procesa evropskih integracija, predstavljanju novih politika i aktuelnih reformi, 
kao i planiranih unapređenja, kako u oblasti obrazovanja, tako i u oblastima koja su od 
značaja za mlade: usavršavanje, internacionalizacija obrazovanja, mobilnost, 
zapošljavanje, itd.  
 

Članice delegacije Crne Gore prilikom zvanične posjete Berlinu 10. i 11. oktobra 
bile su: 

 
1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
2. mr Isidora Injac, samostalna savjetnica II u Ministarstvu prosvjete, nauke i 

inovacija. 
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